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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

échanges intracommunautaires
Question écrite n° 109708

Texte de la question

M. Michel Zumkeller souhaite interroger M. le ministre délégué au budget et à la réforme de l'État sur les
obligations en matière de paiement de TVA des particuliers et des entreprises, qui effectuent des achats auprès
d'entreprises situées chez nos voisins européens. En effet, de nombreuses entreprises étrangères proposent
des produits hors taxes, en ne précisant pas que cette TVA est due sur notre territoire. Aussi, il souhaite
connaître les mesures prises pour faire connaître cette obligation et plus précisément les moyens dont il dispose
pour la faire appliquer.

Texte de la réponse

Le régime intracommunautaire de taxe sur la valeur ajoutée (TVA) prévoit que la taxation des ventes de biens
entre entreprises intervient dans le pays de destination des biens. Le redevable de la taxe est alors le client et
les fournisseurs doivent obligatoirement indiquer sur leurs factures, par une référence à la disposition
réglementaire pertinente, que la TVA est due par l'entreprise cliente. Le défaut de déclaration de cette taxe au
Trésor par le client est sanctionné d'une amende égale à 5 % des montants en cause. Les particuliers ne sont
pas concernés par ce régime, le fournisseur restant toujours redevable de la taxe. Dans la majorité des cas, les
achats qu'ils effectuent directement dans un autre État membre supportent la seule TVA de cet État. Toutefois,
afin de limiter les distorsions de concurrence, ces ventes sont imposables en France lorsque le vendeur y vend
par an pour plus de 100 000 euros. Des règles spécifiques sont prévues pour les achats de véhicules neufs,
d'alcool, de tabac et d'huiles minérales. Le Gouvernement français, conscient des difficultés d'application
soulevées par ce régime, dit des ventes à distance, demande, dans le cadre des discussions communautaires
en cours, un renforcement des moyens de contrôle et de la coopération entre États.
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